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CONSIDERANDO A CCl OBTIDA PARA O
f CONSTANTE, ESCREVA SUA EQUACAO
QUE IRA OPERAR COM A VAZAO EM

m3/S E A COMPARE COM A OBTIDA
PARA O f VARIAVEL E COMENTE A
COMPARACADO.
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Associando o ventilador centrifugo de 3 > 90° do slide 5,
em serie, com o ventilador axial do slide 6, operando
com 1150 rpm, para insuflar 10 m3s de ar p = 1,2 kg/m?
através de um sistema de ar condicionado, determinar:

a) a diferenca de pressao estatica produzida pela
assocCiacao;

b) a poténcia consumida pela associacao;

c) o rendimento estatico com que esta operando o
ventilador centrifugo (ventilador 1);

d) o rendimento estatico com que esta operando o
ventilador axial (ventilador 2);

e) o rendimento estatico da associacao.
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Fig. 9.11 Curvas caracteristicas de ventiladores centrifugos para diferentes valores do
dngulo de inclinagio das pas do rotor,
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Solucao




E fundamental que se tenha a
convic¢cao que tanto a bomba
como o ventilador sao dispositivos
projetados para fornecer carga
(energia/peso) ao fluido e para
escoamentos considerados
iIncompressiveis se tem os
equacionamentos similares.



Bomba funcionando se tem:

Energia Mecanica Energia Cinética

——> ——>

Energia Potencial

Inputs
Desnivel de succgao,

Desnivel de recalque,
Vazdo desejada 0ut~puts . _
Pressio desejada ‘ ‘ Vazao e Pressao desejada do

Distancia a ser percorrida na fluido
tubulacao

Fluido a ser bombeado
Perda na succao e recalque
Perda conexdes
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Ventilador funcionando se tem:

Energia Mecanica Energia Cinética

——> ——>

Energia Potencial

Inputs
Vazao desejada

Pressao desejada

Peso especifico do fluido Outhuts )
Caracteristicas quimicas do ‘ ‘ Vazac.) € pressao
fluido desejada do fluido

Equipamentos do sistema de
ventilagao

Distancia a ser percorrida pelo
fluido
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a) Para a vazao de 10 m3/s se tem no
ventilador 1 (centrifugo com 3 > 909)

Ap (kKPa)

Pe (KW)

O 2 A4 O b @ 12 14 16 15 O (s

APest) =1,2kPa =1200Pa —> Py = 23KW = 23000W
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Para a vazdo de 10 m?¥s se tem no ventilador 2 (axial de

1150 rpm)

=~ 411,6Pa

=42mmca

2,3HP=8170W
APgstll

~9170,5W

Py =12,3HP
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NA ASSOCIACAO EM SERIE DOS VENTILADORES SE TEM A VAZAO CONSTANTE E

SE SOMA AS DIFERENCAS DE PRESSAO ESTATICA, PORTANTO:

APest , = APestl + APesti) =1200+411,6

APest ., =1611,6Pa

b) A POTENCIA DA ASSOCIACAO E IGUAL A SOMA DAS POTENCIA, PORTANTO:

Pe,. = Poy +Peyy = 23000+9170,5

P. =321705W
€as
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A equacao para o calculo da poténcia
estatica do ventilador é deduzida a
seguir:

APest =¥ X Hyent

- P = Q’E XApest
° e —
Nest
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Portanto:

APest) xQ _ 120010
Pel 23000

Nestl =

[Tlesu = 0;522 (52,2%)J ey [€SPOSEA C)

APest) X Q _ 411,6x10
Pel 91705

Nestll =

[nestll = 01449 (49,9%)J ey RESPOSTa )
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e)

PeAS — el +P6”

QAS XApestAS B Qi X APgst| n Qi X APegst|

Nest 55 Nestl Nestll
Qas =Q =Qy
APest . 16116

- Mestas = APest| N APest ~ 1200 N 4116

Nestl  Mestll 52,2 49,9

[ﬂestAS ~51,6% ]




